

## 李克强主持召开国务院常务会议 通过国家信息化和科技重大专项“十三五”重点规划 推进经济结构升级

新华社北京12月7日电 国务院总理李克强12月7日主持召开国务院常务会议，根据国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要，审议通过“十三五”促进中部地区崛起和国家信息化、国家科技重大专项重点规划，推动区域协调发展、经济结构升级；通过《中华人民共和国水污染防治法修正案（草案）》。

会议指出，促进中部地区崛起，是党中央、国务院重大部署，对推动新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化协调发展，支撑经济中高速增长，具有重要意义。会议确定了以下重点任务：一是顺应经济梯度转移趋势，对接国家区域发展战略，积极探索产业转移新模式，引导和支持东南沿海地区符合环保等要求的产业、国内外知名生产企业生产基地等向中部地区有序转移。支持中部地区发挥自身优势，加快发展先进制造业，形成对全国经济的重要支撑。二是全面推进对内对外开放，支持建设综合保税区等，加快复制推广自由贸易试验区改革创新成果。完善“一站式”通关服务体系，提高对外开放水平。三是统筹城乡发展，推进多种形式的适度规模经营，以科技、一二三产业融合带动现代农业发展，促进农民工返乡就业创业。提升新型城镇化水平，加快城市群建设，提高吸纳农业转移人口落户、县域经济承接城市功能和辐射带动乡村发展能力。四是严格保护重点生态功能区，实施天然林草资源、湿地等重点生态环境保护和修复工程。五是全力脱贫攻坚，扶持革命老区振兴和资源枯竭城市转型。

会议认为，加快信息化发展，促进资源互联互通、高效利用，提升产业数字化、智能化水平，对推动“中国制造2025”和大众创业、万众创新，培育新动能，提高群众生活品质方法，基于全生命周期理念，科学确定绿色产品评价关键阶段、关键指标，建立相应评价方法与指标体系。二是构建统一的绿色产品标准、认证与标识体系，发挥行业主管部门职能作用，建立符合中国国情的绿色产品标准、认证、标识体系。三是实施统一的绿色产品评价标准清单和认证目录，依据标准清单中的标准实施绿色产品认证，避免重复评价。四是创新绿色产品评价标准供给机制，优先选取与消费者吃、穿、住、用、行密切相关的产品，研究制定绿色产品评价标准。五是健全绿色产品认证有效性评估与监督机制，推进绿色产品信用体系建设，运用大数据技术完善绿色产品监管方式，建立指标量化评估机制，公开接受市场检验和社会监督。六是加强技术机构能力和信息平台建设，培育一批绿色产品专业服务机构，建立统一的绿色产品信息平台。七是推动国际合作和互认，积极应对国外绿色壁垒。

## 国务院办公厅印发《意见》 建立统一的绿色产品体系

新华社北京12月7日电 国务院办公厅日前印发《关于建立统一的绿色产品标准、认证、标识体系的意见》（以下简称《意见》），就贯彻落实《生态文明体制改革总体方案》提出的“建立统一的绿色产品体系”作出部署。

《意见》指出，要以供给侧结构性改革为战略基点，坚持统筹兼顾、市场导向、继承创新、共建共享、开放合作的基本原则，充分发挥标准与认证的战略性、基础性、引领性作用，创新生态文明体制机制，增加绿色产品有效供给，引导绿色生产和绿色消费，全面提升绿色发展质量和效益，增强社会公众的获得感。到2020年，初步建立系统科学、开放融合、指标先进、权威统一的绿色产品标准、认证与标识体系，实现一类产品、一个标准、一个清单、一次认证、一个标识的体系整合目标。

《意见》明确了7个方面重点工作。一是统一绿色产品内涵和评

## 智能制造“十三五”规划发布 明确“两步走”战略和“十大任务”

新华社南京12月7日电（记者潘晔 陈刚 杨绍功）7日，在南京国际博览中心举办的世界智能制造大会上，工业和信息化部在会上发布了《智能制造发展规划（2016—2020年）》，明确了“十三五”期间我国智能制造“两步走”战略及十大重点任务。

规划提出2025年前，推进智能制造“两步走”战略：第一步，到2020年，智能制造发展基础和支撑能力明显增强，传统制造业重点领域基本实现数字化制造，有条件、有基础的重点产业智能转型取得明显进展；第二步，到2025年，智能制造支撑体系基本建立，重点产业初步实现智能转型。

规划提出十大重点任务包括：加快智能制造装备发展、加强关键共性技术创新、建设智能制造标准

# 中共中央办公厅、国务院办公厅印发 《关于进一步加强 东西部扶贫协作工作的指导意见》

据新华社北京12月7日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步加强东西部扶贫协作工作的指导意见》（以下简称《指导意见》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《指导意见》分总体要求、结对关系、主要任务、保障措施四个部分，共14条，明确东西部扶贫协作和对口支援，是推动区域协调发展、协同发展、共同发展的大战略，是加强区域合作、优化产业布局、拓展

对内对外开放新空间的大布局，是打赢脱贫攻坚战、实现先富帮后富、最终实现共同富裕目标的大举措。要求经过帮扶双方不懈努力，推进东西部扶贫协作和对口支援工作机制不断健全，合作领域不断拓展，综合效益得到充分发挥，确保西部地区现行国家扶贫标准下的农村贫困人口到2020年实现脱贫，贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困。

《指导意见》对原有结对关系进行适当调整，在完善省际结对关系的同时，实现对民族自治州和西

部贫困程度深的市州全覆盖，落实北京市、天津市与河北省扶贫协作任务。调整后的东西部扶贫协作结对关系为：北京市帮扶内蒙古自治区、河北省张家口市和保定市；天津市帮扶甘肃省定西市；山东省帮扶重庆市，济南市帮扶湖南省湘西土家族苗族自治州，青岛市帮扶贵州省安顺市、甘肃省陇南市；广东省帮扶广西壮族自治区、四川省甘孜藏族自治州，广州市帮扶贵州省铜仁市；浙江省帮扶四川省，杭州市帮扶湖北省恩施土家族苗族自治州、贵州省黔东南苗族侗族自治州，佛山市帮扶四川省凉山彝族自治州，深圳市帮扶云南省昭通市，珠海市帮扶云南省怒江傈僳族自治州。

## 我国已具备航天员长期驻留保障能力

新华社北京12月7日电（记者李国利 陈曦）中国载人航天工程航天员系统副总设计师黄伟芬7日表示，天宫二号与神舟十一号载人飞行任务的成功实践结果表明，我国已经掌握和具备了航天员长期驻留保障能力。

天宫二号与神舟十一号载人飞行任务是我国首次突破30天在轨组合体驻留任务，实现载人航天长期在轨飞行承上启下的关键一步。黄伟芬表示，在任务中，航天员景海鹏、陈冬很快适应了太空环境，展现了很好的身心素质和精神风貌，各项操作精准到位，执行程序正确，配合默契，表现出色，顺利完成了各项科学实验、技术试验等任务，取得了宝贵的数据。

“这次飞行任务检验并提升了航天员的综合能力素质，积累了经验，为未来空间站长期飞行提供了强有力的支撑和保障。”黄伟芬说。

飞行任务期间，在轨航天员和地面岗位人员定期对保障措施效果进行了动态评估确认。“航天员在轨驻留状态非常好，吃得好，睡得好，生活愉快，工作出色！”黄伟芬说，“通过检测的相关数据来看，充分表明我们的驻留保障措施科学有效，而这些措施将用于未来长期飞行任务保障。”

黄伟芬介绍，长期载人驻留健康保障关键技术的新技术也在这次任务中得到了验证。比如，

未来空间站非常关键和重要的防护设备——太空跑台束缚系统，超声医学影像技术，天地远程医疗系统，乘员物资管理系统，交互式电子手册，脑机交互技术，植物栽培

关键技术等，达到了预期目的，取得了令人满意的成果。

“这次飞行任务中所有的在轨试验、实验、演练、航天器巡检、科普活动等任务顺利完成，目前正



### 神十一航天员即将解除医学隔离

12月7日，航天员景海鹏（左）、陈冬（右）在北京航天城航天员公寓接受媒体记者采访，状态良好。（新华社记者 瑶振华 摄）

## 古巴欢迎欧盟终止“共同立场”

新华社哈瓦那12月6日电（记者马桂华）古巴外交部副部长阿韦拉多·莫雷尼奥6日发表声明，对欧盟决定终止“共同立场”表示欢迎。

莫雷尼奥在古巴外交部网站发表声明说，古巴认为欧盟的决定具有“重要的政治意义”，它会为双方最终签署合作协议铺平

道路。莫雷尼奥表示，自欧盟出台“共同立场”以来，古巴政府一直视其为对古巴单方面的歧视政策。他说，过去几年来，“共同立场”基本被搁置，但终止该政策仍需欧盟27个成员国达成一个正式协议。

欧盟6日召开部长会议，决定废止1996年以来采取的涉及古巴

人权等问题的“共同立场”。

1996年，欧盟出台对古巴“共同立场”，将古巴改善人权和民主化等问题作为与其发展关系的先决条件，古巴政府则以“干涉内政”为由拒绝，并成为拉美地区唯一没有与欧盟签署任何双边协议的国家。直至2014年4月，欧盟与古巴才正式开始名为“政治对话与

合作协议”的双边关系框架协议谈判。

今年3月，古巴与欧盟在古巴首都哈瓦那签署旨在推动双边关系正常化的框架协议，为欧盟及其成员国与古巴开展全面经贸合作扫清障碍。双方计划于本月12日在比利时首都布鲁塞尔签署政治对话与合作协议。



### 印尼亚齐地震

12月7日，在印度尼西亚亚齐，一辆摩托车从损毁的建筑前经过。印度尼西亚亚齐特区7日早晨发生的6.4级地震，目前已造成至少97人死亡，数十人失踪，上百人受伤，伤亡人数可能进一步上升。

新华社发（朱奈迪 摄）

## 巴基斯坦一客机失事

据新华社伊斯兰堡12月7日电（记者刘天 张琪）巴基斯坦国际航空公司一架客机7日下午在该国北部赫韦利扬地区坠毁，机上有47人，其中包括3名外国人。

航空公司发言人证实，坠毁客机为一架国内航班，机上人员包括42名乘客和5名机组人员。客机于当

地时间7日下午3时38分从西北部的吉德拉尔起飞前往伊斯兰堡，约半小时后与机场塔台失去联系。

当地媒体援引赫韦利扬当地一名警官的话说，飞机坠毁在偏远山区，距离居民区有数公里。他说，飞机坠毁后随即着火。有报道说，机上人员生还希望渺茫。

## 日美同意继续推进缩小冲绳美军基地人员范围协议

据新华社东京12月7日电（记者马峰 严蕾）日本防卫大臣稻田朋美7日在东京与到访的美国国防部长卡特举行会谈，双方同意

继续推进缩小冲绳美军基地人员范围协议。日美政府今年7月宣布，双方同意缩小日美地位协定所规定的美军文职人员的适用范围。